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 أ(

(1) 

𝑓(𝑥) =
(𝑥 − 2)2

𝑥2 − 𝑎
 

𝑎في حال كان    > 0   : 

 

𝑥2 − 𝑎 ≠ 0 

⇓ 

𝑥2 ≠ 𝑎 

⇓ 

𝑥 ≠ ±√𝑎 

𝑎في حال كان    < 0   : 

𝑥2 − 𝑎 ≠ 0 

⇓ 

𝑥2 ≠ 𝑎 

⇓ 

∅ 

فة لكُل    𝑥الدَّالَّة مُعرَّ

(2) 

 :  𝑦تقاطُع مع محور 

𝑓(0) =
(0 − 2)2

02 − 𝑎
= −

4

𝑎
 

( 0   , −
4

𝑎
 ) 
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 :  𝑥تقاطُع مع محور 

𝑓(𝑥) = 0 

⇓ 

(𝑥 − 2)2

𝑥2 − 𝑎
= 0 

⇓ 

(𝑥 − 2)2 = 0 

⇓ 

𝑥 = 2 

( 2 , 0 ) 

 

(3) 

 

lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥)   ⟶   lim
𝑥→∞

(𝑥 − 2)2

𝑥2 − 𝑎
   ⟶    lim

𝑥→∞

𝑥2 − 4𝑥 + 4

𝑥2 − 𝑎
  ⟶  lim

𝑥→∞

𝑥2 − 4𝑥 + 4

𝑥2 − 𝑎
    

lim
𝑥→∞

𝑥2

𝑥2
= 1   

 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) ⟶ lim
𝑥→−∞

(𝑥 − 2)2

𝑥2 − 𝑎
 ⟶  lim

𝑥→−∞

𝑥2 − 4𝑥 + 4

𝑥2 − 𝑎
 ⟶  lim

𝑥→−∞

𝑥2 − 4𝑥 + 4

𝑥2 − 𝑎
    

lim
𝑥→−∞

𝑥2

𝑥2
= 1   

  

 

𝑦 = 1 
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(4) 

𝑎في حال   < 0  : 

 .   𝑥لا يوجد خطوط تقارب مُعامدة  للمحور 

 

𝑎في حال   > 0  : 

lim
𝑥→√𝑎

𝑓(𝑥)   ⟶   lim
𝑥→√𝑎

(𝑥 − 2)2

𝑥2 − 𝑎
   ⟶    lim

𝑥→√𝑎

(√𝑎 − 2)2

√𝑎
2

− 𝑎
=  

(√𝑎 − 2)2

0
= ∞    

𝑥 = √𝑎 

 

lim
𝑥→−√𝑎

𝑓(𝑥)   ⟶ lim
𝑥→−√𝑎

(𝑥 − 2)2

𝑥2 − 𝑎
  ⟶   lim

𝑥→−√𝑎

(−√𝑎 − 2)2

(−√𝑎)
2

− 𝑎
=  

(√𝑎 − 2)2

0
= ∞    

𝑥 = −√𝑎 

 

 ب(

 

 نجد احداثيات النقُاط القصُوى في الدَّالَّة  :

 

𝑓ʹ(𝑥) =
2(𝑥 − 2) ∙ (𝑥2 − 𝑎) − (𝑥 − 2)2 ∙ 2𝑥 

(𝑥2 − 𝑎)2
 

⇓ 

𝑓ʹ(𝑥) =
2(𝑥 − 2)((𝑥2 − 𝑎) − (𝑥 − 2)𝑥) 

(𝑥2 − 𝑎)2
=

2(𝑥 − 2)((𝑥2 − 𝑎 − 𝑥2 + 2𝑥)

(𝑥2 − 𝑎)2
 

⇓ 

𝑓ʹ(𝑥) =
2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) 

(𝑥2 − 𝑎)2
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𝑓ʹ(𝑥) = 0 

↓ 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) 

(𝑥2 − 𝑎)2
= 0 

⇓ 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) = 0 

⇓ 

𝑥 = 2   ,    𝑥 =
𝑎

2
 

𝑎ل  بالنسبة  > 4   : 

 

𝑓ʹ(𝑥) =
2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) 

(𝑥2 − 𝑎)2
 

 

  ∶  𝑥 < −√𝑎    

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) > 𝟎 

 

 

 

  ∶   −√𝑎 < 𝑥 < 2 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) > 𝟎 

 

 

 

 𝑎

2
  √𝑎  2  −√𝑎  𝑥 

+ 0 −  − 0 +  + 𝑓ʹ(𝑥) 

↗ min ↘  ↘ max ↗  ↗ 𝑓(𝑥) 

∙ (𝒙𝟐 − 𝒂)
𝟐

 

( − ) ( − ) 

( − ) ( − ) 
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  ∶   2 < 𝑥 < √𝑎 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) < 𝟎 

 

 

  ∶   √𝑎 < 𝑥 <
𝑎

2
 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) < 𝟎 

 

 

 

 

  ∶    
𝑎

2
< 𝑥 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) > 𝟎 

 

 

 

 

𝑓(2) = 0 

( 2  ,   0 )   𝑚𝑎𝑥 

 

 

 

 

 

( 
𝑎

2
  ,   

𝑎 − 4

𝑎
 )    𝑚𝑖𝑛 

( + ) ( − ) 

( − ) ( + ) 

( + ) ( + ) 

𝑓 (
𝑎

2
) =

(
𝑎
2

− 2)2

𝑎2

4
− 𝑎

=

𝑎2

4
− 2𝑎 + 4

𝑎2

4
− 𝑎

=

𝑎2 − 8𝑎 − 16
4

𝑎2 − 4𝑎
4

=
𝑎2 − 8𝑎 − 16

𝑎(𝑎 − 4)
=

(𝑎 − 4)2

𝑎(𝑎 − 4)
=

𝑎 − 4

𝑎
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𝑎ل  بالنسبة  < 4   : 

 

 2  √𝑎  𝑎

2
  −√𝑎  𝑥 

+ 0 −  − 0 +  + 𝑓ʹ(𝑥) 

↗ min ↘  ↘ max ↗  ↗ 𝑓(𝑥) 

 

 

𝑓ʹ(𝑥) =
2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) 

(𝑥2 − 𝑎)2
 

 

  ∶  𝑥 < −√𝑎    

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) > 𝟎 

 

 

 

  ∶   −√𝑎 < 𝑥 <
𝑎

2
 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) > 𝟎 

 

 

 

  ∶   
𝑎

2
< 𝑥 < √𝑎 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) < 𝟎 

 

 

 

 

  ∶   √𝑎 < 𝑥 < 2 

( − ) ( − ) 

( − ) ( − ) 

( + ) ( − ) 



   
www.ehabomar.co.il 

 

8 
 

 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) < 𝟎 

 

 

 

 

  ∶    2 < 𝑥 

2(𝑥 − 2)(2𝑥 − 𝑎) > 𝟎 

 

 

 

 

 

𝑓(2) = 0 

( 2  ,   0 )   𝑚𝑖𝑛 

 

 

 

 

 

( 
𝑎

2
  ,   

𝑎 − 4

𝑎
 )    𝑚𝑎𝑥 

 

 

 

 

 

( − ) ( + ) 

( + ) ( + ) 

𝑓 (
𝑎

2
) =

(
𝑎
2

− 2)2

𝑎2

4
− 𝑎

=

𝑎2

4
− 2𝑎 + 4

𝑎2

4
− 𝑎

=

𝑎2 − 8𝑎 − 16
4

𝑎2 − 4𝑎
4

=
𝑎2 − 8𝑎 − 16

𝑎(𝑎 − 4)
=

(𝑎 − 4)2

𝑎(𝑎 − 4)
=

𝑎 − 4

𝑎
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 ج(

 

 :  1الدَّالَّة  

 

, 2 )النقُطة  𝑎كما هو واضح من الرسم ولهذا    𝑚𝑎𝑥هي نقُطة   ( 0 > 4 

 

 :  2الدَّالَّة  

 

فَة لكل  𝑎ولهذا  𝑥الدَّالَّة مُعرَّ < 0 
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 :  3الدَّالَّة  

 

 

, 2 )النقُطة  0كما هو واضح من الرسم ولهذا    𝑚𝑖𝑛هي نقُطة   ( 0 < 𝑎 < 4 

 

 

 

 

 

 

 

 


